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Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Μαθητές των Παραγωγικών Σχολών, 

Σμηνίτες και Πολιτικό Προσωπικό, 

 

Γιορτάζουμε σήμερα τον προστάτη της Πολεμικής μας Αεροπορίας, 

Αρχάγγελο Μιχαήλ, και μαζί γιορτάζει όλο το προσωπικό του 

Αεροπορικού Όπλου. Συμπληρώνοντας εκατό δέκα χρόνια αεροπορικής 

ιστορίας, εκατό δέκα χρόνια ανιδιοτελούς προσφοράς και καθοριστικής 

συμβολής στους αγώνες του έθνους, η Πολεμική Αεροπορία συνεχίζει τον 

καθημερινό της αγώνα για την εξασφάλιση της εδαφικής ακεραιότητας και 

της εθνικής ανεξαρτησίας της πατρίδας, αλλά και της ανιδιοτελούς 

παροχής ενός τεράστιου κοινωνικού έργου. 

 

Η ανάγκη για ισχυρές ένοπλες δυνάμεις εμφανίζεται πιο επιτακτική 

από ποτέ, ειδικότερα στην ταραγμένη περιοχή και εποχή που ζούμε, όπου 

η έννοια της νομιμότητας και του διεθνούς δικαίου τίθενται 

επανειλημμένα σε αμφισβήτηση, και που οι λέξεις ευνομία, σταθερότητα 

και ομαλότητα έχουν πια χάσει τη διαχρονική τους δυναμική. Σε ένα τέτοιο 

περιβάλλον μόνο ο ισχυρός μπορεί να διασφαλίσει την επιβίωσή του, να 

εξασφαλίσει τη φυσική του υπόσταση και οντότητα, να υπερασπιστεί την 

εθνική του ανεξαρτησία και αξιοπρέπεια, και εν τέλει να παραδώσει στις 

επόμενες γενιές μία πατρίδα ανεξάρτητη, κυρίαρχη, ευημερούσα. 

 

Για δεκαετίες η Πολεμική Αεροπορία καλείται να σηκώσει το 

μεγαλύτερο βάρος της αντίστασης και της αποτροπής, σε έναν αγώνα 

καθημερινής, συνεχούς και προκλητικής αμφισβήτησης κυριαρχίας και 

κυριαρχικών δικαιωμάτων. Σε αυτόν τον ίδιο χώρο, που οι πρόγονοί μας 

ευημέρησαν και μεγαλούργησαν χιλιάδες χρόνια πριν, για να μας 

παραδώσουν μία βαριά και παγκόσμιας εμβέλειας πολιτισμική και 

δικαιοκρατική κληρονομιά, που αποτέλεσε τον θεμελιώδη λίθο 

δημιουργίας του κόσμου, του πολιτισμού και των αξιών που γνωρίζουμε 

σήμερα. 

 

Η Πολεμική Αεροπορία επί πολλά έτη δημιούργησε κουλτούρα 

βασιζόμενη σε θεμελιώδεις αξίες, με σκοπό, σε περίπτωση επιχειρήσεων, 

να την οδηγήσουν σε νίκη και όχι σε ηρωοποίηση. Δεν ακολουθεί τις 

εξελίξεις, αλλά καθορίζει τον τόπο και τον χρόνο της ενδεχόμενης 

αναμέτρησης. Δίνει έμφαση στη ρεαλιστική εκπαίδευση του προσωπικού, 

στην αξιολόγηση, στην ανάπτυξη της προσωπικότητας των στελεχών, 

στην ποιότητα έναντι της ποσότητας και σε ένα έξυπνα συνδυαζόμενο 

σύστημα αεράμυνας. Έτσι, αναπτύσσει δυνατότητες που συμβάλλουν 



καθοριστικά στην προάσπιση των εθνικών συμφερόντων, πρωτίστως, 

μέσω της ΑΠΟΤΡΟΠΗΣ. 

 

Η Πολεμική Αεροπορία σήμερα, πιο ισχυρή, πιο έτοιμη, πιο ικανή 

από ποτέ, έχει εισέλθει στην επόμενη τεχνολογική εποχή μέσα από ένα 

τεράστιο αλλά τόσο αναγκαίο πρόγραμμα εκσυγχρονισμού και 

αναβάθμισης, με στόχο τη μεγιστοποίηση της αποτρεπτικής ισχύος, αλλά 

και της επιχειρησιακής αποτελεσματικότητας. Η πρόσφατη προμήθεια των 

υπερσύγχρονων αεροσκαφών Rafale και η αναβάθμιση των F-16 σε Viper, 

το πιο τεχνολογικά σύγχρονο F-16 παγκοσμίως, έχουν αλλάξει τις 

ισορροπίες στον αέρα, η δε άμεση ένταξη και πλήρης ενσωμάτωσή τους 

αποδεικνύει την ποιότητα και επάρκεια του προσωπικού, αλλά και την 

ετοιμότητα και ωριμότητα του οργανισμού για την εισαγωγή του στην 

επόμενη αεροπορική γενιά. Η σχεδιαζόμενη αναβάθμιση των F-16 BLK50 

θα συμπληρώσει έναν στόλο σύγχρονων και πλήρως συμβατών 

Μαχητικών Α/Φ, ιδανικό να επιχειρήσει στο δικτυοκεντρικό περιβάλλον 

που ήδη αναπτύσσεται στην περιοχή ενδιαφέροντος, ενώ η επερχόμενη 

εισαγωγή στο πρόγραμμα του F-35, που αναμένεται σε λίγους μήνες, θα 

την εισάγει τεχνολογικά στο κλειστό κλαμπ της παγκόσμιας αεροπορικής 

ελίτ!  

 

Στον ευαίσθητο τομέα της κοινωνικής προσφοράς, η Πολεμική 

Αεροπορία συνεχίζει να δίνει το καθημερινό της παρόν με ευαισθησία, 

αυταπάρνηση, επαγγελματισμό και αλτρουισμό, στη μάχη για τη 

διασφάλιση της υγείας, της περιουσίας και της ασφάλειας των πολιτών. 

Προτεραιότητα η διασφάλιση της επάρκειας, λειτουργικότητας και 

αποδοτικότητας των μέσων, με αναζήτηση λύσεων και επιλογών που θα 

εξασφαλίσουν στο μέγιστο δυνατό τη διαθεσιμότητά τους και την 

αποτελεσματικότητα και εφικτότητα της αποστολής. 

 

Στην εκπαίδευση, η Πολεμική Αεροπορία είναι παραδοσιακά 

πρωτοπόρος σε μέσα και διαδικασίες. Είναι σε εξέλιξη ενέργειες για την 

έγκαιρη και ασφαλή μετάβασή μας στη συνθετική εποχή, ως μέρος μιας 

γενικότερης προσπάθειας αύξησης της ψηφιακής εκπαίδευσης, με 

απώτερο σκοπό να καταλάβει ένα ικανό μέρος της όλης διαδικασίας. Σε 

αυτό το πεδίο, εκτελούμε γρήγορα βήματα αλλά με την απαιτούμενη 

προσοχή, διότι ο τομέας είναι καινοτόμος αλλά νέος, όχι μόνο για τα 

ελληνικά δεδομένα, αλλά και διεθνώς. Διαφαίνεται ότι τα πλεονεκτήματα 

είναι πολλά και τα νέα μας στελέχη ιδιαίτερα εξοικειωμένα με τις 

σύγχρονες τεχνολογίες, ώστε να τις αφομοιώσουν. Αυτό που μένει σε μας 

είναι να βρούμε την κάλλιστη αναλογία ψηφιακής και παραδοσιακής 

εκπαίδευσης, ώστε να έχουμε το βέλτιστο αποτέλεσμα.  



Στον τομέα της αεροπορικής  εκπαίδευσης, το πρωτοποριακό έργο 

της δημιουργίας του Εκπαιδευτικού Κέντρου Πτήσεων στην Καλαμάτα, 

ένας στόχος δεκαετιών, υλοποιείται με ταχύτατους ρυθμούς και έχει 

αρχίσει ήδη να αποδίδει έμπρακτα αποτελέσματα στην αεροπορική 

εκπαίδευση των Ικάρων μας. Σε λίγους μήνες, η είσοδος στις τάξεις της 

Αεροπορίας του νέου εκπαιδευτικού Α/Φ Μ-346, αναμένεται να αλλάξει 

τελείως τη φιλοσοφία της εκπαίδευσης, αλλά και της ευρύτερης 

εκπαιδευτικής λειτουργίας και κουλτούρας της Πολεμικής Αεροπορίας, 

εισάγοντάς την στην ψηφιακή εποχή. Στόχος μας η διεθνοποίηση του 

Κέντρου μέσω της παροχής σύγχρονης αεροπορικής εκπαίδευσης σε 

τρίτους, μετατρέποντας την Καλαμάτα σε διεθνή αεροπορικό 

εκπαιδευτικό κόμβο. 

 

Οδηγός μας το τρίπτυχο «Πρωτοπορία – Καινοτομία – Όραμα», οι 

τρεις πυλώνες που πάνω τους και μέσω αυτών κτίζουμε την αεροπορική 

ισχύ του αύριο, προσαρμοσμένη στην απειλή που αντιμετωπίζουμε, στις 

περιοχικές προκλήσεις και στους επιχειρησιακούς στόχους που έχουμε 

θέσει. 

 

Πρωτοπορούμε, χρησιμοποιώντας την αεροπορική ισχύ με 

σύγχρονο διακλαδικό και διαλειτουργικό πνεύμα, δίνοντας για άλλη μία 

φορά το δικό μας ηχηρό παρόν στους ουρανούς του Αιγαίου, και όπου 

αλλού η υποστήριξη των εθνικών συμφερόντων επιβάλλει, αποτελώντας 

τον αδιαμφισβήτητο εγγυητή της αποτροπής. 

 

Καινοτομούμε, ενθαρρύνοντας πρωτοβουλίες, ενισχύοντας ιδέες 

και υλοποιώντας προτάσεις που εξασφαλίζουν προστιθέμενη αξία στη 

λειτουργία της Πολεμικής Αεροπορίας. Φωτεινό παράδειγμα το Συνθετικό 

Κέντρο Εκπαίδευσης που αποπερατώνεται στο Κέντρο Αεροπορικής 

Τακτικής στην Αεροπορική Βάση Ανδραβίδας, ένα σύστημα 

διασυνδεδεμένων τακτικών προσομοιωτών πτήσης, σχεδιασμένο, 

αναπτυγμένο και κατασκευασμένο εξολοκλήρου από προσωπικό της 

Αεροπορίας, που παρέχει τη δυνατότητα εκτέλεσης όλου του φάσματος 

των επιχειρησιακών αποστολών σε επιλέξιμα περιβάλλοντα και τακτικά 

σενάρια. 

 

Οραματιζόμαστε μία Αεροπορία δίπλα στον πολίτη, εξωστρεφή, 

διαλειτουργική, τεχνολογικά εκσυγχρονισμένη και αποτρεπτική, αλλά και 

παράλληλα, επιχειρησιακά, απόλυτα αποτελεσματική, ικανή να 

εξασφαλίσει τα εθνικά συμφέροντα οπουδήποτε της ζητηθεί, αλλά και να 

διασφαλίσει την εδαφική ακεραιότητα και της πιο απομακρυσμένης 

σπιθαμής ελληνικής γης, επενδύοντας στον πολυτιμότερο παράγοντα 

εθνικής ισχύος, στον άνθρωπο.  



Στοχεύουμε στην Αεροπορία του αύριο με πλήρως 

εκσυγχρονισμένο στόλο, με άριστα εκπαιδευμένα στελέχη σε όλες τις 

βαθμίδες λειτουργίας, ξεκινώντας από αυτήν της επιλογής των 

καταλληλότερων μέσω αναθεωρημένων επιλογικών διαδικασιών και 

επενδύοντας σε εξειδικευμένη και στοχευμένη κατάρτιση και 

επιμόρφωση, με γνώμονα το επιζητούμενο αποτέλεσμα και ορόσημο την 

αξιοκρατία, τη δικαιοσύνη και την αριστεία. Αναδιατάσσουμε τα 

συστήματά μας και αναπροσαρμόζουμε τον τρόπο ενεργείας μας με 

απόλυτα διακλαδικό και διαλειτουργικό τρόπο, για εξασφάλιση ενός 

συστήματος Αεράμυνας που θα διασφαλίσει την απρόσκοπτη χρήση του 

εναέριου χώρου σε ειρήνη και πόλεμο. 

 

Για την επιτυχία όλων αυτών, εχέγγυα είναι η αεροπορική μας 

ιστορία και παιδεία, που έχει πια εδραιωθεί διεθνώς. Η συνεχής 

ετοιμότητα, η άμεση και αποφασιστική αντίδραση και η αποδεδειγμένη 

ικανότητα και αποτελεσματικότητα, αποτελούν επιθετικούς 

προσδιορισμούς που έχουν καταγραφεί ανεξίτηλα στην παγκόσμια 

αεροπορική συνείδηση, ως απότοκος των πολλαπλών συνεκπαιδεύσεων 

και συνεργασιών με φίλες και συμμαχικές χώρες, καθιστώντας την 

Πολεμική Αεροπορία περιζήτητη ως σύμμαχο και συνεργάτη, αλλά και 

φόβητρο για οποιονδήποτε επιβουλέα.  

 

Γυναίκες και άνδρες της Πολεμικής Αεροπορίας 

 

Σε αυτήν την Αεροπορία σας καλώ να πιστέψετε και για αυτήν όλοι 

μαζί να δουλέψουμε, με επαγγελματισμό, μεράκι, αφοσίωση, αλλά και τη 

γνωστή ελληνική οξυδέρκεια και ευρηματικότητα. Έχοντας πλήρη 

επίγνωση του βάρους που σηκώνετε καθημερινά στον αγώνα της εθνικής 

αποτροπής και της κοινωνικής προσφοράς, σας διαβεβαιώνω ότι η 

προσφορά σας έχει συγκεκριμένο αντίκρισμα και αποτέλεσμα, είστε εσείς 

που διαφυλάσσετε και διασφαλίζετε την ειρήνη και τη σταθερότητα του 

κράτους, την ευημερία και την πρόοδο του λαού, τα ιερά και όσια του 

έθνους, και τελικά το μέλλον των παιδιών σας και των επόμενων γενεών. 

Συνεχίστε με τον ίδιο ζήλο, την ίδια φιλοπατρία και τον ίδιο αλτρουισμό, 

για μία Ελλάδα ισχυρή, ανεξάρτητη, ευημερούσα. 

 

Κύριε Υπουργέ 

 

Θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι τα στελέχη της  Πολεμικής 

Αεροπορίας έχουν και την ικανότητα και τη δυνατότητα να υποστηρίξουν 

την εθνική στρατηγική και την εξωτερική πολιτική που χαράσσει η ηγεσία, 

διαφυλάσσοντας την κυριαρχία και διασφαλίζοντας την εδαφική 

ακεραιότητα της πατρίδας, με προσήλωση στο καθήκον και στον όρκο που 



έχει δώσει μπροστά στα μέγιστα σύμβολα του έθνους μας, στη σημαία και 

στο ευαγγέλιο. Το χρωστάμε στους αθάνατους νεκρούς μας, που χάραξαν 

με τη θυσία τους την πορεία προς τη σημερινή Αεροπορία της κυριαρχίας, 

της αποτροπής, της προσφοράς και της διεθνούς αποδοχής. Τους 

θυμόμαστε, τους σεβόμαστε και τους τιμούμε. 

 

 Χρόνια πολλά σε όλους! 


